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Personen met een beperking  -  Uitrol uitbreidingsbeleid

In het plenaire debat over de Septemberverklaring op 30 september 2020 konden we horen 
dat het uitbreidingsbeleid van 270 miljoen euro, dat wordt uitgetrokken om te voorzien in 
een persoonsvolgend budget (PVB) of een persoonlijkeassistentiebudget (PAB) voor 
personen met een beperking, al volledig ter beschikking zal worden gesteld vanaf 2021. 

Dat is een goede zaak omdat daardoor mensen op de wachtlijst sneller een budget zullen 
ontvangen en dus eerder de hulp en ondersteuning kunnen inkopen die ze nodig hebben. 

1. Heeft de minister er al zicht op hoe deze budgetten verdeeld gaan worden? Is er een 
verdeling van de middelen voor trap 1 en trap 2? Waarin wordt voorzien voor de 
automatische toekenningen? Hoeveel personen op de wachtlijst kunnen er geholpen 
worden met dit budget? 

2. In het regeerakkoord staat dat men de zorgvragen binnen prioriteitengroep 3 gaat 
evalueren. 

Wanneer wordt hier actie ondernomen?

3. Ook wordt de persoonsvolgende financiering (PVF) opnieuw geëvalueerd volgens het 
regeerakkoord. Het systeem zou worden bijgestuurd om zaken te verbeteren. 

Wanneer wordt in deze evaluatie voorzien?

4. Denkt de minister dat de capaciteit van de voorzieningen en de zorgverleners 
voldoende is om iedereen die een budget krijgt de hulp te bieden die zij willen om zo 
het persoonsvolgend karakter te kunnen garanderen?

5. Wil deze versnelling dan ook zeggen dat de volledige 270 miljoen euro zal worden 
ingezet in 2021 en dat de jaren daarop er dan geen nieuwe budgetten meer kunnen 
gegeven worden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 35 van 12 oktober 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. De vervroegde inzet van de voorziene middelen uitbreidingsbeleid in 2021 zorgt voor 
230 miljoen € aan bijkomende middelen in 2021. Samen met de reeds geïnvesteerde 
40 miljoen € in 2020 betekent dit 270 miljoen € aan bijkomende middelen om de 
wachtlijst terug te dringen. 
In de loop van de komende weken zullen we samen de stakeholders bekijken hoe 
deze middelen best ingezet worden, maar het spreekt vanzelf dat er voldoende 
middelen voorzien zullen worden voor de automatische toekenningsgroepen in 2021. 

2. Er zijn m.b.t. prioriteitengroep 3 reeds een aantal analyses besproken met de 
stakeholders op het raadgevend comité van het VAPH. Deze groep is echter zeer 
divers en het is niet eenvoudig om eenduidige conclusies te trekken. We bespreken 
met de stakeholders hoe we deze groep beter in kaart kunnen brengen en welke 
acties we kunnen ondernemen om aan de mensen waarbij het perspectief op een 
PVB niet op korte termijn ligt alternatieven aan te bieden. 

3. De Taskforce PVF meerderjarigen maakt, in nauwe samenwerking met de 
administratie VAPH in de periode najaar 2020 – zomer 2021 een evaluatie van PVF 
meerderjarigen. Hierbij zal reeds beschikbaar materiaal (in het bijzonder eerder 
uitgevoerd onderzoek door of op vraag van het VAPH en door andere partners) in 
relatie gebracht worden tot nieuw materiaal (nog te starten bevraging van 
gebruikers en nog te starten bevraging van werknemers in de sector). Het 
perspectiefplan 2020, en in het bijzonder de strategische projecten en kritische 
succesfactoren zoals beschreven in dit perspectiefplan, zullen als kader voor de 
evaluatie worden gehanteerd.

4. Het grote extra budget dat in 2021 voorzien wordt, zal binnen de sector voor een 
belangrijke extra tewerkstelling en een bijkomende nood aan infrastructuur zorgen. 
Samen met de stakeholders zal worden bekeken hoe deze uitdagingen het best 
aangepakt worden. In het verleden hebben de bijkomende budgetten nog nooit tot 
grote problemen geleid i.v.m. het vinden van bijkomend personeel of het realiseren 
van bijkomende infrastructuur. We zijn er van overtuigd dat dit ook nu niet het geval 
zal zijn. Belangrijke elementen hierin zijn sociaal ondernemerschap en het realiseren 
van meer inclusieve vormen van ondersteuning. 

5. In 2021 wordt de resterende 230 miljoen € van de meerjarenbegroting vrijgemaakt. 
Voor de jaren 2022 en volgende wordt binnen de Vlaamse Regering verder werk 
gemaakt om bijkomende budgetten te voorzien. 


